Poéwicz

. Oblicz objetos$¢ i pole powierzchni:

a) szeScianu o krawedzi 5 cm,

b) szeécianu o krawedzi 3./7 cm,

¢) prostopadio$cianu o wymiarach 3 cm x 4 cm x 5 cm,

d) prostopadfo$cianu o wymiarach 2 cm x V3em x 2+/3 cm.

. Oblicz, jakg dlugoé¢ powinna mie¢ krawedz szeSciennego naczynia, zZeby mialo
0no pojemnosc:

a) 125 m? ¢) 81

b) 7 cm3 d) 21

. Oblicz, jaka wysoko$¢ powinno mieé naczynie w ksztalcie graniastostupa, jezeli
ma si¢ w nim zmiesci¢ 100 litréw wody i Jego podstawa ma by¢:

a) kwadrat o boku dlugosci 5 dm,

b) prostokat o0 wymiarach 10 cm x 20 cm,

¢) romb o przekatnych dlugoéci 1 mi 2 m.



8. Oblicz objetosc i pole powierzchni graniastostupa o wysokosci 10 cm i podstawie

narysowanej ponizej.

a) romb b) réwnolegiobok ¢) trapez réwnoramienny
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. Obliez objetos¢ graniastostupa, ktéry mozna otrzymaé z narysowanej ponizej
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Sciana boczna pewnego graniastostupa prawidifowego jest prostokatem o Wymia-
rach 2 X 6. Oblicz pole powierzchni i objetosé¢ tego graniastostupa, jezeli jego
podstawa jest:

a) trdjkat o boku 2, c) szesciokat o boku 2,

b) tréjkat o boku 6, d) szesciokat o boku 6.

Z czterech sklejonych sze$cianéw o krawedzi
5 cm wycieto graniastostup pochyly, taki jak

i
B

na rysunku obok. Oblicz objeto$¢ tego grania- : e
stostupa. - e B R
Pomysl

Gdyby wydluzy¢ krawedzie pewnego sze§cianu o 1 cm, to jego pole powierzchni
catkowitej zwigkszyloby sie 0 15 cm?, Oblicz dlugo$¢ krawedzi szescianu.

W pewnym graniastostupie prawidtowym tréjkatnym suma dlugosci krawedzi
bocznych jest réwna sumie dlugo$ci krawedzi obu podstaw. Suma diugosci
wszystkich krawedzi jest réwna 60 cm. Oblicz pole powierzchni tego grania-
stostupa.



rote powierzchni i objetodc graniastostupa

14. Wykopano dét o wymiarach 4mx4m i glebokosci 50 cm, a hastepnie napel-
niono go piaskiem. Ile wazy ten piasek, jezeli Jego 1 litr.wazy 1,5 kg?

15. Oszacuj, ile litréw po-
jemno$ci ma bagaznik sa-
mochodu zacieniowany na
rysunku. Szerokoéé¢ samo-
chodu wynosi 1,5 m.

16. Oblicz:
a) ile powietrza miesci sie w namiocie,

b) jaka powierzchnie ma podloga, a Jjaka
Sciany (przéd, tyl i boki),

*17. Graniastostup G jest prawidfowy pieciokatny. Sklejono go podstawami z drugim
takim samym graniastostupem. W ten Sposdb otrzymano graniastostup o polu
powierzchni wiekszym o 100 cm? od graniastostupa G i sumie diugosci krawedzi
0 20 cm wiekszej od sumy dlugosci krawedzi graniastostupa G. Jaka diugosé ma
krawedz podstawy graniastosiupa G?

*18. a) Suma diugosci krawedzi szescianu Jjest réwna p cm, a Jjego pole powierzchni
catkowitej jest réwne p cm?. Oblicz wartoéé p.

b) Pole powierzchni calkowitej szescianu jest réwne p cm?, a Jjego objetosé wy-
nosi p cm?. Oblicz wartoéé p.



